

4/28

星期二

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线
96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

医保自付比例有望降至23%

劳动局长:2011年实现医保“一卡通”

昨天下午,沧浪区锦帆社区前广场上人头攒动,几十位社区居民和企业老板把一人围在中心,不时还有路人参与其中。原来,苏州市劳动和社会保障局局长王庆华昨天来到了社区居民中间,首次和大家来了个面对面的实话实说。

稳岗补贴稳定失业率

2008年遭遇金融危机以后,为促进就业苏州出台了一系列措施,其中稳岗和就业补贴无疑成效显著。沧浪区物业管理有限公司副总杨桂成无疑是该政策的受益者。目前该物业公司里的七八十名员工几乎都是53-55岁的大龄失业人员,其中85%是买断工龄的大龄就业困难人员。据杨桂成

介绍,按照相关政策,招用本市年龄在45、55岁以上的就业困难人员就业,不仅可以享受到每人200元/月的岗位用工补贴,政府还将按单位为该类人员实际缴纳的社会保险费给予全额补贴。“招用这些大龄失业人员,在解决用工问题的同时,也减轻了企业负担,可谓一举两得。”杨桂成介绍,自从享受该政策后,他把部分补贴反馈给了员工,如今员工的月薪已增至了现在的700多元。“今年虽然经济困难,我也没有裁掉一名员工,接下来我还准备招聘近20名大龄失业人员呢。”

据王庆华介绍,今年一季度,苏州全市累计发放社会保险补贴和岗位补贴6238.5万

元,惠及6.37万人。城镇登记失业率已稳定,今年一季度苏州登记失业率为3.08%,仅比去年四季度微升0.16个百分点。

医保自付比例或降至23%

“现在看病还是很贵,尤其是很多药品和检查项目都是属于自费的。”在会场上,李阿姨说出了大家的心声。对此,王庆华表示,事实上苏州城镇职工的医保个人负担已经从2001年的45%降至目前的24%,这个比例(含自费)已经是全省最低的了。

王庆华认为,新医改方案出台后,劳动部门也正在研究,扩大基本药品、诊疗项目和医疗服务设施的目录,也就是说

扩大报销范围,比如把原来不能报的药品,纳入医保范围等。不过,当务之急是将医保政策向大病重病患者倾斜。同时劳动部门也会逐年提高普通医保保障水平。他透露,今年苏州医保的个人自付比例可能还要下降1个百分点,预计将降到23%至24%之间。

2011年实现医保“一卡通”

“跑来跑去报销医药费,实在是太麻烦了!”家住昆山的李女士说,她退休后,到苏州看个感冒,医药费都要回昆山才能报销。对于市民关心的异地就医结算难问题,王庆华表示,目前苏州市区和7个统筹区分别为单独的统筹区,参保

人员是不能在不同的统筹区享受医保的。不过,医保异地就医“一卡通”已指日可待了,目前方案已经制定出来,今年7月就可以正式实施,按照谁发卡,谁出钱结算的原则,解决这个难题。而最终的目标是,花三年的时间,到2011年,实现“五个统一”,即覆盖范围统一、保障项目统一、待遇标准统一、医疗救助办法统一和管理制度统一,真正实现医保大市范围内的统筹。也就是说,以后无论是昆山、张家港还是其他苏州下属县的市民,在苏州也可以实现刷卡,不管各地的缴费筹资水平不同,医保报销项目和水平都是一样的。

何寅平 项风华



天气

“五一”前晴好不断升温

从上周开始,苏州的天气全面转晴,但是天空虽然晴好,阳光却并不刺眼,不时还会有凉风吹送,昨天的最低温度只有10.7℃,午后最高也只升到了21.7℃,不冷不热的天气让市民感到很舒服。不过,随着天气持续晴好,从今天开始苏州的气温将明显上升,最高可以达到25~26℃,市民感觉会有些热。预计晴好的天气将持续到本周四,周五可能会有降雨出现,气温也会有所回落。

据气象台预测,今天晴到多云,南到西南风3~4级,最低温度12~13℃,最高温度25~26℃。明天晴到多云,偏南风4~5级,最低气温15℃,最高气温27℃。在阳光和偏南风的共同增温作用下,这几天苏州的气温将不断升高,预计周四的最高温度可以达到29℃。周五就是5月1日了,不少市民准备出门旅行,不过天空并不作美,预计“五一”当天会有冷空气影响苏州,可能出现一次降雨过程,并伴有小幅降温,市民要提前做好准备。

李胜华

周边城市天气:

- 常熟:多云转晴,南风3~4级,气温15~25℃。
- 太仓:多云转晴,南风3~4级,气温14~24℃。
- 吴江:多云,南风3~4级,气温14~26℃。
- 昆山:晴,南风3~4级,气温15~25℃。
- 张家港:多云,南风3~4级,气温14~25℃。
- 上海:晴到多云,偏南风3~4级,气温14~26℃。



提醒

警方协查通报

2009年4月15日22时30分左右,在沪苏浙高速公路(吴江汾湖西黎里路段)发生一起道路交通事故,一路女子被机动车辆碰撞碾轧当场死亡,肇事车辆逃逸。敬请知情者速与警方联系,提供有效线索者将予以重奖。警方同时敦促肇事者尽快投案自首,争取宽大处理。

警方认尸启事

上述交通事故中死亡的女子身高1.55米左右,发长8厘米,黑发,年龄大约在60岁左右,体态较胖,上身穿红色毛衣,内穿白色、土黄色、桔黄色相间毛衫,贴身穿白色、底边为红灰相间毛衫,下身穿戴青色长裤、暗红色绒裤,腰系棕色皮带,脚穿肉色丝袜、黑色单皮鞋。望知情者速与本单位联系。

联系电话:0512-63226459、63224773
联系人:时乙、张守强
联系地址:苏同黎公路旁沪苏浙高速公路管理有限公司内 王彪

母婴阳光工程5月1日起实施 生个宝宝能省457元

昨天,从苏州市母婴阳光工程新闻发布会了解到,苏州市政府实事工程——母婴阳光工程将于今年5月1日正式实施,预计总投入超过5000万,这也是新医改方案公布后,苏州在妇幼保健等公共卫生服务领域迈出的第一步。母婴阳光工程以“六免三关怀”为主要内容,包括免费母婴健康咨询、免费产前筛查诊断等,关怀对象为妇女、儿童和特困人群。

实惠

13项免费检查省下457元

“这是母婴保健免费服务券,所有的服务内容都包含在里面。”市妇保机构工作人员拿着一本小册子告诉记者。从5月1日开始,苏州市户籍孕妇可以到妇幼保健机构领取免费券,享受母婴健康咨询和产前筛查诊断的免费服务。孩子出生后直到3岁,凭免费券进行听力筛查和各项体检在内的11次检查,也全部由政府买单。

母婴阳光工程实施后,这些免费检查究竟能给孕妇和新生儿带来多大的实惠?在昨天的发布会现场,工作人员算了这样一笔账:母婴健康咨询费用60元、产前筛查诊断100元、新生儿听力筛查诊断100元,再加上新生儿每隔几个月进行一次例行体检,每次都要几十元,总共13项检查共计457元,实施母婴阳光工程后,这些检查将全部免费。“如果算上免费婚检的费用,就是700多元。”

母婴阳光工程免费券如何领取?工作人员介绍,苏州市孕妇在怀孕13周前可以凭身份证、结婚证和户籍证明领取免费服务券,古城区领取地点在母子保健中心,其他市区在当地妇幼保健机构。

关怀

外来人口、特困人群都有优惠政策

即将实施的母婴阳光工程中,外来孕妇也可以享受母婴健康咨询,只要在怀孕13周前凭暂住证和婚育证明,就可以在妇幼保健机构建立健康档案,享受一年的孕产保健等咨询服务,外来孕产妇还可以享受3次限价产前检查和免费艾滋病筛

查。同时,此次只对苏州户籍孕产妇免费的耳聩、神经肌肉疾病的基因筛查和诊断等优惠项目,也将逐步扩大到外来人口。

“六免”之中的免费儿童计划免疫,将外来儿童包括在内,只要是居住在苏州的7岁以下儿童,不论是否具有苏州户籍,都可以免费接受国家规定的11种疫苗接种。

母婴阳光工程还启动了对外来特困人群妇女病的普查,苏州市户籍20—64岁的特困妇女,可以持特困职工救助证和低保证(低保边缘证)到辖区妇保机构登记,享受每两年一次的免费妇女病普查,并且普查对象将逐步扩大到生育保险参保女职工。

方便

每天都有一条公益短信

怀孕期间要注意什么?新生儿如何保证营养?什么时候接种疫苗?对孕产妇来说,这些知识既重要又繁琐,母婴阳光工程实施后,这些都会通过短信及时发送到手机上,包括“什么时候给新生儿注射疫苗”等重要提醒信息,就像一个方便的备忘录。

根据母婴阳光工程计划,苏州市政府将与中国移动通信联手推出母婴宝公益短信服务,苏州市孕产妇(包括外来孕产妇)只要到当地妇幼保健机构建立电子档案,就可以免费开通母婴宝公益短信,每天都能收到一条关于孕期、产褥期等相关保健信息,包括孕期检查提醒、儿童疫苗接种提醒、育儿专家咨询等服务,免费信息服务持续一年,一年之后产妇可以根据情况选择续订或退订。此外,“苏州世代服务网”(www.live2500.com)还为广大孕产妇提供健康保健咨询。 李胜华

知识产权维权 可拨热线12330

在“世界知识产权日”到来之际,苏州市日前召开知识产权发展与保护状况新闻发布会,正式挂牌成立中国(苏州)知识产权维权援助中心。知识产权维权援助公益电话12330和知识产权维权援助服务网站也随即正式开通,苏州市民或者企事业单位遇到知识产权纠纷可以拨打维权热线1312,或者新开通的知识产权维权援助中心热线12330,了解相关政策、寻求法律技术方面专家的援助。 陈泓江

交警整治货车 高架路闯禁区

针对近期市民反映货车违禁标志,行驶高架道路交通违法行为有所抬头的情况,苏州市局交巡警支队出动警力1280余人次,共查获货车行驶高架违法行为5200余起,高架道路交通秩序得到了有效改善。

苏州金阊大队组织长青中队以312国道苏虞张连接线为重点,对违法上高架行驶的货车做到逢车必查,整治中,大队还查获了56张伪造的货运机动车通行证。平江大队以北环高架为重点,并主要针对施工车辆进行严厉查处。沧浪大队以西环、南环高架为重点,并在各匝道出口严格把关,巡逻车不间断巡逻,严查货车闯禁区违法行为。园区大队于晚间19时至22时在东环路高架东南环、东北环出入口处设置警力专门组织夜间突击整治,同时,大队还专门前往辖区主要的货运公司和建筑工地进行宣传教育。吴中大队专门制作两块标牌,放置在苏震桃公路和友新路高架匝道处,由交通安全志愿者对货车驾驶员上高架行为进行劝导和阻止。虎丘、相城大队以北环高架西出口、南环高架西沿、东环路北沿为重点开展不定期整治。 王彪

乐桥北公交车站 5月4日起北移

因轨道交通建设需要,5月4日起,位于人民路西侧的“乐桥北”公交候车亭将拆除。途经该站的公交1路、101路、102路、103路、38路、游4路、933路等线路,统一移至原公交车站北侧约100米的临时站点停靠,“乐桥北”站名维持不变。请广大乘客予以关注,到新的停靠站候车。 王伟



解放60周年,700老人骑游乐

昨天是苏州解放60周年纪念日,清晨6:30,700名身着统一服饰的老人们跨上自行车,有秩序地从苏州市体育场各出口处涌出,开始了苏州解放60周年的自行车骑游活动。老人们首先骑游至横山烈士陵园,祭扫了为苏州解放牺牲的战士们,随后又沿着当年解放苏州战斗和入城的路线到高新区枫桥铁岭关经阊门进入苏州市区,全程约25公里。在700名骑游老人中,年龄最大的已年过八旬。

何寅平 摄

苏州解放上了《人民日报》头条

4月27日是苏州解放60周年纪念日。昨天,苏州市区统一依次试鸣防空袭预先警报信号、防空袭警报信号和解除警报信号。在试鸣的警报声中,渭长社区纪念苏州解放的藏报展,迎来了渭长小学的30多个小学生。

“这是1949年4月30日的《人民日报》,头版头条报道了苏州解放的消息。”渭长社区展出的报纸都是由社区居民邓纪曾老人收藏的,有1949年4月30日的人民日报、合江日报,还有苏州本地曾经刊印的苏州工农报、新苏州报、苏州报以及现在苏州本地的各家报纸,共计130多张,从一个侧面反映了苏州60年来的变迁。

一张张珍贵的报纸也勾起几位居民对那段童年的回忆。王咏清老人今年75岁,老家在长江以北的靖江,1949年,老人15岁。她清楚地记得,那附她已经在本地的纱厂工作,“当年4月份,我几乎每天晚上都要到纱厂开会,欢送解放军战士渡江。”

徐遵珠住在渭长新村54幢,1949年,他们一家人在光福镇上居住,父母开了一家杂货店。12岁的她在镇上读小学5年级,生活还蛮平静的,

学校如往常一样开课。4月下旬,苏州即将解放时,在镇上能够看到一批批撤退的国民党伤兵,他们背着枪,恶声恶气来到店里要钱,凶巴巴的样子吓得她躲缩在父母身后。

1950年,徐遵珠小学毕业,当时还拍了一张毕业照,照片一直由父母保存,父母去世后,照片就再也没有找到过,这也让徐遵珠老人感到十分遗憾。“一年级读书时班上还有40多人,等到毕业只剩下半的学生,有些农村的孩子读不起就辍学了,女孩子读书的就更少了。”

邓纪曾说,苏州解放那年,自己是个读三年级的小学生,与看报展的孩子们年龄差不多大,还不太懂事,不过解放军进城的场景让他记忆犹新,“1949年4月27日拂晓,解放军都露宿在街道两旁屋檐下,天亮后,苏州的百姓夹道欢迎他们进城,场面既感人又壮观。”

邓纪曾的讲解让小学生们也颇为感慨。小学生高越说,听到了防空警报声,看了藏报展上的珍贵的报纸,他会牢记历史,永远不会忘记苏州解放的那一天,并一定要珍惜今天来之不易的生活,好好学习。 陈泓江 黄志强